



# Мысковская городская газета

# ВАРИАНТ

№ 87-88 (7524-7525)

Суббота, 26 июля 1997 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

## УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ ТОРГОВЛИ И ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ!

Администрация города сердечно поздравляет вас с профессиональным праздником — Днем работников торговли.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, благополучия, счастья, неиссякаемой

энергии, оптимизма, успеха и удачи в вашей работе!

С уважением  
и. о. главы города  
А. И. ПАВЛЕНКО.



С неутешительными результатами встречает профессиональный праздник коллектив магазина "Ветеран". Товарооборот здесь, по сравнению с прошлым годом, упал в два раза. Это и не удивительно, ведь основной контингент покупателей этого торгового заведения — маломузыцие граждане. А в кармане у простого люда пусто. Тем не менее работники "Ветерана" стремятся поддерживать необходимый ассортимент товаров, а для престарелых граждан делается скидка. И еще. В прошлом году магазин этот освобождался от местных налогов, а в этом — нет. Вот и выживают здесь, как могут.

На СНИМКЕ: продавцы "Ветерана" Галина Александровна Баринова и Ольга Петровна Русанова.

Фото Н. СИМОНОВА.

Глава города А. М. Кульчицкий с 16 июля находится в отпуске. Обязанности главы города на этот период будет исполнять его первый заместитель А. И. Павленко.

\*\*\*

Приглашение участвовать в 15-й сессии рабочей группы коренных народов мира получил заместитель главы города по национальным вопросам Е. А. Бекренев.

На сессии планируется рассмотреть вопрос, касающийся проблем экологии и земли малых народов. Совещание будет проходить в Швейцарии в офисе ООН в Женеве с 25 июля по 2 августа 1997 года.

Глава администрации Кемеровской области А. Г. Тулеев пожалел Егору Александровичу успешной работы в международном форуме.

\*\*\*

Случившаяся в Томске трагедия, когда под обломками рухнувшего здания погибли курсанты военного училища, заставила серьезнее взглянуть на проблему ветхих зданий и в нашем городе.

На аппаратном совещании, которое провел и. о. главы города А. И. Павленко, было намечено самым тщательным образом произвести осмотр всех зданий, вызывающих у специалистов какие-либо опасения.

Этот же вопрос поднимался и на совещании руководителей коммунальных предприятий города. Аварийных зданий, в том числе и жилья, в Мысках достаточно. Например, еще 10 лет назад износ некоторых зданий в п. Ключевской

составлял около 80%. В каком состоянии они находятся сейчас, нетрудно догадаться.

Как отметил и. о. главы города А. И. Павленко, в ближайшее время будет разработана программа по ликвидации ветхого и аварийного жилья.

По-прежнему серьезной остается ситуация с проведением медосмотра в учреждениях комитета по образованию. По данным главного врача ТМО Г. С. Пикельгаупта, в этом году ни разу не прошли осмотр работники детских дошкольных учреждений № 10, 15, 23, 16, школ № 9, 10, столовой № 2 комбината школьного питания и некоторых других. Ситуация напоминает пороховую бочку, которая в любой момент может взорваться.

И без того непростую обстановку осложняет большое количество крыс, мышей, тараканов, которые буквально заполонили некоторые учреждения города. Что свою очередь предстает серьезную угрозу возникновения вспышки псевдотуберкулеза.

Сейчас администрацией города предпринимаются срочные меры, чтобы решить эту

проблему. И. о. главы города А. И. Павленко задачей № 1 названо изыскание средств для погашения долга за медосмотр.

По сообщению управления социальной защиты населения на 22 июля в город на выплату июльской пенсии поступило 2534,2 млн. рублей, что составило 55,6% от необходимой суммы.

Сейчас в управлении готовятся ведомости для выплаты пенсии за август.

На прошлой неделе горфинноделом на погашение задолженности по зарплате и выплату отпускных работникам здравоохранения города было выделено 246 млн. рублей, учителям — 153 млн. рублей, работникам культуры — 98,7 млн. рублей.

Тем не менее задолженность по зарплате работникам бюджетной сферы исчисляется огромными цифрами. Так, например, чтобы вернуть все долги по зарплате только учителям — необходимо 3867 млн. рублей.

По сводкам ГОВД, за минувшую неделю в

## БОЛЬШИЕ ПРОБЛЕМЫ МАЛЕНЬКОГО ТУТУЯСА

С основными проблемами Тутуяса участники выездного дня администрации города — глава города А. М. Кульчицкий, председатель горсовета Е. В. Зуев, глава Подобасской сельской администрации Е. Я. Бекишева, начальник управления социальной защиты М. М. Касилина, главный врач ТМО Г. С. Пикельгаупт, руководители отделов и служб администрации города — столкнулись еще по пути в поселок. Много недовольства у селян вызывает отсутствие парома и хорошей дороги. Что и было сразу же высказано руководителям города местными жителями.

Несмотря на горячую сенокосную пору, народу на магазина, где проходила встреча, собралось немало. Тут и коренные жители поселка, и дачники. Всех их интересовала дальнейшая судьба Тутуяса. Из 200 с лишним дворов сегодня здесь нет ни одного пустующего. Наглядным подтверждением того, что поселок начинает понемногу возрождаться, является несколько новостроек — добротных жилых домов.

Однако, чтобы жизнь отдаленного поселка была полноценной, нужно в срочном порядке решать проблему сообщения с внешним миром. Сейчас жители Тутуяса практически оторваны от цивилизации — невозможно даже позвонить по телефону. Об этом в своем выступлении и говорил глава города А. М. Кульчицкий. Александр Михайлович также рассказал о той ситуации, в которой сегодня находится город в целом, познакомил селян с основными проблемами, над которыми работает администрация.

На деятельности городского Совета депутатов остановился его председатель Е. В. Зуев.

Как никакой другой жителей Тутуяса волнует "паромный" вопрос. Глава Подобасской сельской администрации Е. Я. Бекишева заверила собравшихся, что в ближайшие дни паром начнет работать. С решением этого вопроса можно будет приступить и к ремонту дороги, не выдерживающей уже никакой кри-

тиki. Как сказал глава города А. М. Кульчицкий, если в этом году мы не сделаем дорогу, то потеряем ее вообще.

Большое количество нареканий вызывает и электроснабжение поселка. Напряжение в сети составляет всего около 180 вольт, замучили жителей и частые отключения электроэнергии, из-за чего выходят из строя бытовые электроприборы. Причину селяне видят в плохой работе Мысковского АПЭС.

Отсутствием парома и хорошей дороги беды жителей поселка не заканчиваются. Совсем недавно здесь сгорела почта, в непрятном состоянии находится медпункт, работа которого не нравится многим жителям.

- Уже третий год стоит вопрос о печи в медпункте, — обратился к собравшимся главный врач ТМО Г. С. Пикельгаупт, — неужели в поселке нет знающих мужиков, которые смогли бы переложить эту печь? Даже с этим вопросом нужно обращаться к главе города?

Большие неудобства испытывают жители Тутуяса из-за сгоревшей почты, почтальон сейчас работает на дому. И этот вопрос был, в общем-то, без проблем решен. После соответствующего ремонта, материалами на который обещал обеспечить глава города, отделение почты откроется в помещении медпункта. Это на сегодня самый оптимальный вариант, с которым согласились и пришедшие на встречу жители.

Остро на встрече встал вопрос о связи. Решение этой проблемы глава города А. М. Кульчицкий видит в приобретении радиостанции. Иного пути на сегодня пока нет.

Полтора часа длился этот заинтересованный разговор, высказывались различные мнения и пожелания по тем или иным вопросам, сообща искались пути решения жизненно важных для поселка проблем. На часть обращений жители Тутуяса сразу же получили ответы, а другие взяты администрацией города на контроль.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## Администрация города информирует

## ХРОНИКА НЕДЕЛИ

"бензоколонок" не интересуют.

Очень медленно идет и погашение задолженности по зарплате работникам ПАТП. Из 4,5 млрд. рублей автотранспортники получили всего 300 млн. Например, за март свою зарплату они на 70% выбрали продуктами.

И еще одна проблема беспокоит руководство ПАТП. Не за горами зима, а подготовка к ней идет на предприятиях очень и очень медленно — нет средств на уголь, на реконструкцию и подготовку помещений, котельной, теплосетей.

\*\*\*

У дорожников Мысковского ДРСУ имеется все необходимое для работы — и желание труженица, и техника, и материалы. Нет только одного — битума, на приобретение которого нужно 60 млн. рублей. Пока же решается этот вопрос, при наличии объемов работ как в Мысках, так и в Междуреченске дорожники вынуждены простоять.

\*\*\*

В 1 млрд. 200 млн. рублей обойдется городу замена участка центральной теплотрассы в п. Ключевом. Если же на выполнение этих работ деньги не найдутся и пришедшие в негодность трубы не будут заменены, то предстоящей зимой весь неблагоустроенный сектор поселка может оказаться без тепла.

А. АМЕЛЬЧЕНКО.

"Наверхвы, товарищи, все по местам, последний парад наступает. Врагу не сдается наш гордый "Варяг", пощады никто не желает". Эта песня о подвиге экипажа легендарного крейсера "Варяг" стала гимном, символом всего нашего российского флота, его подвигов и трехсотлетней истории. Завтра мы отпразднуем День Военно-Морского Флота. Созданный Петром I, он покрыл себя неувядаемой славой во многих сражениях: Гангут, Чесма, Керчь, Севастополь, Кронштадт...

— У моряков нет трудного или легкого пути, есть один — славный путь, — говорил великий русский флотоадец П. С. Нахимов.

Русский флот вырастил и воспитал многих замечательных морских офицеров

**Завтра — День Военно-Морского Флота**

## ГОРДОСТЬ РОССИИ

и адмиралов: Ф. Апраксина, Г. Спиридовна, Ф. Ушакова, М. Лазарева, В. Корнилова, П. Нахимова, В. Истомина, С. Макарова.

В годы Великой Отечественной войны советские моряки мужественно сражались на всех флотах и фронтах. "Черная смерть", "Полосатые дьяволы" — с ужасом называли их фашисты.

В настоящее трудное время флот наш пока живет и борется. Каждый год в его рядах призываются и уходят служить мысковчане. Только в этом году в весенний призыв было отправлено на

флот пятеро наших земляков. И со всеми провел работу, подготовил их к службе начальник второго отделения горвоенкомата майор Вадим Анатольевич Тетерин.

Они должны представить характеристику с места работы, учебы, заполнить анкету, написать автобиографию, — рассказывает Вадим Анатольевич. И чтобы парни были крепкого телосложения, физически сильные.

Потом представители флота отбирают и направляют их на службу, в основном на Тихоокеанский и

Северный флоты.

Служит в Североморске Вячеслав Михайлов, в Хабаровске — его брат Александр. В этом же городе служит матрос Виктор Патерин.

В нашем городе живут люди, которые раньше служили в Военно-Морском Флоте: это капитан 3-го ранга Евгений Александрович Прохоров, работающий начальником военизированной охраны закрытого акционерного общества "ЦОФ "Сибирь". Пенсионеры, капитан-лейтенанты Сергей Игнатьевич Малахов, Сергей Иванович Фомин.

Все мысковчане знают заведующего отделом культуры Виктора Петровича Гольмана. Он служил на флоте с 1980 по 1983 год, был военным музыкантом и главстаршиной.

В прошлом году мы отмечали 300-летие русского флота. В честь этой даты была изготовлена юбилейная медаль. В нашем городе ею награжден капитан 3-го ранга Евгений Александрович Прохоров.

Завтра мы отметим День Военно-Морского Флота. Пусть российский Андреевский флаг гордо реет над морями и океанами!

С праздником, моряки российского флота!

**П. ГАЯЗОВ,**  
подполковник,  
заместитель военного  
 комиссара города.

В Кемерове в помещении цирка прошли пятые Всероссийские соревнования по тяжелой атлетике, посвященные памяти чемпиона Монреальской олимпиады, чемпиона мира и Европы, заслуженного мастера спорта А. Н. Воронина.

четным гостем, но и принял участие в турнире. На Олимпийских играх в Атланте Андрей установил новый мировой рекорд: он взял невероятный вес — 260 кг. Здесь, в Кемерове, русский богатырь ограничился 240 килограммами в толчке и 190 кг в рывке.

## ТУРНИР ПАМЯТИ А. ВОРОНИНА "ПЕРЕКОЧЕВАЛ" В КЕМЕРОВО

В соревнованиях приняли участие сильнейшие спортсмены Читинской, Новосибирской, Омской, Ростовской, Кемеровской областей, Красноярского края и Ханты-Мансийского национального округа. Всего на мемориал приехало 69 спортсменов, в том числе 19 женщин.

Почетными гостями на соревнования прибыли олимпийские чемпионы Василий Алексеев, Леонид Тараненко, Андрей Чемеркин, Алексей Петров. На торжественном открытии с приветственным словом выступил глава города Мыски А. М. Кульчицкий.

В ходе борьбы на помосте успешно выступили спортсмены Кемеровской области, занявшие в своих весовых категориях четыре первых места у мужчин и пять у женщин.

Наш мысковчанин, мастер спорта Андрей Луцик, который недавно на первенстве мира среди юниоров в Кейптауне был восьмым, на мемориале занял второе место. Его результат: рывок 150 кг, толчок 182,5 кг. Самый сильный человек планеты Андрей Чемеркин на соревнованиях не только был по-

отлично выступил другой сильнейший атлет России и мира Сергей Сырцов. В толчке он зафиксировал 236,5 кг. Это выше прежнего мирового рекорда. Но как мировой рекорд этот результат не будет засчитан, так как данные соревнования имеют статус Всероссийских. Результат Сырцова отныне будет новым рекордом России.

Сильнейшим атлетам Андрею Чемеркину и Сергею Сырцову были вручены ключи от автомобилей ВАЗ-21093 и ВАЗ-21099. Все призеры во всех весовых категориях, почетные гости и судьи мемориала были награждены ценными призами, денежными премиями, медалями, вымпелами с новой символикой.

Соревнования посетил глава Кемеровской области Аман Тулеев, который совместно с Василием Алексеевым производил награждение. Следующий шестой традиционный мемориал памяти нашего Саши Воронина пройдет в декабре 1998 года в г. Мыски.

**А. КОМАРОВ,**  
начальник  
спорт управления.

## В "МЕЧТЕ" МЕЧТАЮТ О ЛУЧШЕМ



Магазин N 16 сегодня — единственная муниципальная торговая точка в городе. Только вот старое, избитое слово "точка" вряд ли подходит. Это самостоятельная организация с великолепным коллективом. О своих "девчатах" с большой теплотой говорит директор Любовь Васильевна Боярко: "Как ни трудно, как ни сложно — держимся. Ни один человек из наших не оставил рабочего места. Стремимся сохранить кадры".

По списку их числится 32 — заведующие отделами, продавцы, рабочие. А 33-им у них единственный мужчина — водитель автомобиля. Он же грузчик, и разгрузчик, и экспедитор, и слесарь, и столяр. Зовут его Сергей Семенович Лемешенко.

— Не обижают его "девчата"? — интересуюсь у директора.

— Да куда там, со своими бы мужьями разобраться.

Действительно, сегодня, когда стоят "Сибиря", Мысковская автобаза и другие промышленные предприятия, мужики находятся в вынужденном отпуске. Кормят их благоверные.

Бытует мнение, что работники торговли не всегда чисты на руку. У Натальи Владимировны Анохиной пятеро ребятишек. Но чтобы она хоть граммальку из магазина стяну-

ла — никогда! Коллектив помогает как может — сами матери.

Когда вы заходите в магазин, вас встречают симпатичные продавцы и опрятные витрины. Все это сделано не всегда холеными, чаще мозолистыми руками. Техника у рабочих на грани фантастики — бери больше, неси дальше.

Но посмотрите на работниц! И за прилавком, и везде — все в чистеньких халатах. Случается пятнышко на поле спецодежды — сразу в прачечную. Там без всяких разговоров машины постирят белья Ирина Григорьевна Хлопко все приведет в порядок. И вообще они здесь все привлекательные и встречают покупателя с улыбкой.

— Дома оставь все наболевшее и неприятное. А к нам идут люди, чаще с тоющим колесом. Может, цены, не наши установленные, им не по душе, но душу с добротой мы должны показать, — наставляет директор сотрудников.

А сама Любовь Васильевна крутится словно белка в колесе, иногда доверив магазин помощникам Вере Николаевне Худяковой и Валентине Федоровне Чирковой — они свое дело знают.

Только-только узнал, что магазин N 16 называется "Мечта". О чём же там мечтают?

Ссылаясь на слова руководителя Л. В. Боярко.

— Плакать не будем. Да, с начала года товарооборот снизился наполовину, упала зарплата. Прибыли оставляют желать лучшего. Если бы администрация города чуточку нам внимания уделила.

В данный момент витрины, холодильные установки, стиральная машина, утюги — все за свой счет. Компьютер, у которого хлопочет главный бухгалтер Любовь Дмитриевна Вяткина, "любит" больше показывать сумму налогов. Работники получают вместо "живых" денег продукты по спецценоности.

Крутятся, мучаются наши славные женщины. Но праздник есть праздник. И редакция от лица покупателей поздравляет продавцов Надежду Николаевну Вотинцеву, Елену Васильевну Гунштейн, Наталью Ивановну Окуневу, рабочих Нину Григорьевну Белоногову, Розу Владимировну Канкс, Веру Васильевну Сысоеву...

— Наша "Мечта" желает одного — чтобы все люди получали свои заработанные, чтобы жили богаче.

**В. КРОТОВ.**  
На снимке: коллектив магазина "Мечта".

Фото Н. СИМОНОВА.

Да простит меня снисходительный читатель за претенциозность слова "мой", за фрагментарность данных воспоминаний и невольную сухость их изложения.

Кузбас! Я отдал ему большую часть прожитой долгой жизни. Жизни того наивного поколения голодранцев и карасей-идеалистов.

Моим современникам, у которых вся жизнь заключалась в служении народу, одним из первых строителей Кузбасса, я посвящаю этот немудреный очерк.

\*\*\*

Их служение было бескорыстным. Они не строили фешенебельных коттеджей, не украшали свои офисы престижной мебелью, не имели капиталов в банках и не отправляли своих отпрысков на учебу за рубежи.

Их имена — Владимир Ильич Воробьев — начальник комбината "Кузбассшахтострой", Сергей Иванович Недорезов — управляющий трестом "Кузбассшахтомонтаж" и Николай Александрович Коноплев — управляющий трестом "Томусаштострой" — пусть навечно останутся в благодарной памяти потомков.

\*\*\*

Середина июня 1953 года, г. Тула. В конце рабочего дня звонок по ВЧ:

— Москва, кадры, Скворцов. Здравствуйте! Сообщают: согласно решениям ЦК и Правительства ваше управление ликвидируется. Вам лично предлагается та же должность в Таллине или Кемерово. Ваше решение?

Шоковое сообщение и необходимость немедленного ответа на поставленный вопрос вызвали такую реакцию:

— В гнездо националистов я не поеду. Если ничего другого нет, то, в крайнем случае, соглашусь на Кемерово.

— Ваше решение принято. Документальное подтверждение получите фельдсвязью. До свидания!

Так, по директиве сверху, в июле 1953 года я вторично приехал в Кузбасс и он с тех пор стал моей второй родиной.

А впервые, по командировке Минобороны, я прибыл в Новокузнецк, а затем в тот же день — 9 ноября 1941 года в г. Осинники.

ки, где предстал перед грозными очами первого секретаря горкома партии Е. К. Дудкина.

Встреча в духе фронтовых команд: "Туляк? Оружейник? Организуешь освоение и выпуск продукции для фронта! Не уложишься в срок, пойдешь в штрафной батальон! Все! Ищи жилье и приступай к работе!"

В те безжалостные, горячие годы Кузбасс наводнили не только организованно эвакуированные жители западных областей и краев СССР, но и беженцы из оккупированных нем-

годами. Бурно строились шахты, и их основой становились полукустарные мастерские с допотопными чугунно-литейными вагранками и станочным оборудованием, предназначенным для выполнения, как мыслили проектировщики, любых работ. Такие мастерские появились во всех городах угольного бассейна и неизбежно оказывались среди оточием школ специалистов самых разнообразных профилей. В Кузбассе, наряду с шахтерами, находились когорты металлистов и машинострои-

ли тут... Ну, вот что: нужно жилье строить, а кирпича нет. Продумай и доложи! Да не тяни!

Стою в обалдении. Рука в по-тылице. Но... Но к концу недели с эскизным наброском напольной печи для обжига кирпича и примитивным описанием технологии явился в горком партии и жду разноса. Ведь я "чистый" металллист, а не строитель, да и выполняю это задание урывками, не отрываясь от основной работы.

Егор Кондратьевич бегло просмотрел бумаги: "Оставь, поду-

бые изделия, изготовленные Филиппом", поражали чистотой, законченностью отделки и просто радовали взор. Человек добреий души, всегда ровный, приветливый, он поражал своим дружелюбием и скромностью. Труд для него был радостью.

Но возвратимся к 1953-му году. Печальный опыт военных 1941-1945 годов заставил ЦК партии и Правительство СССР в плановом порядке усиленно заняться системой заготовления и хранения всех необходимых, на случай возобновления новой войны, различных ресурсов от продовольствия до вооружения и боеприпасов.

Этой цели служила цепь региональных Управлений Государственных материальных резервов при Совете Министров СССР, одно из которых было организовано в г. Кемерово.

Подведомственные в тот период Кемеровскому Управлению Кузбасс и Алтай интенсивно включали в систему ГУГМР, то есть закреплялись резервы на действующих предприятиях, складах и базах и срочно строились, создавались закрытые, так называемые номерные "почтовые ящики".

Система госрезервов охватила все города и поселки страны, а в Управлениях накапливались громадный банк данных, в которых фиксировались все существующие и потенциальные мощности и резервы (в том числе и людские).

Ценность таких банков, а затем объединенное средоточие их в компьютерном центре и в мирное, и в военное время невозможно переоценить.

Но в последние "рыночные" годы система ГУГМР была порушена. Госрезервы разграблены как в России, так и в республиках бывшего СССР.

Однако Кузбасс с его уникальными природными богатствами и еще сохранившимися мощностями многих отраслей государственного хозяйства все еще является опорным регионом, с которого может начаться возрождение России.

**Б. ПРЕОБРАЖЕНСКИЙ,  
инженер, старожил  
г. Мыски.**

(Продолжение следует.)

## Кемеровской области — 55 лет

# МОЙ КУЗБАСС



телей.

В годы войны эти умелцы работали в три смены с предельным напряжением сил, питаюсь, в основном, "затиркой".

Вспоминаются два эпизода тех лет. Неожиданно в ЦЭММ(е) появился Е. К. Дудкин и прямо с порога огрошился вопросом: "Ты где жить устроился?" Отвечаю, что у шахтера, Гриши Коцубы.

— Какая у него семья?  
— Четыре человека.  
— А у тебя?  
— Трое.  
— И тебе не стыдно? Семь человек в одной избе! Понаеха-

ло".

На следующее утро звонок: "Все, что из металла, сделаешь сам. Остальное — моя забота".

Удивительно, но факт: примитивный кирпичный цех был построен в предельно возможный срок, и строители получили кирпич. Как провернул Дудкин эту фантазию, до сих пор не представляю.

После войны он уже занимал пост председателя Кемеровского облисполкома, но напористость в разговоре, требовательность военных лет и умение организовывать работу проявлялся постоянно.

1942-й год. В ЦЭММ привезли заготовки колец для шахтного опрокида. Каждое "колечко" диаметром 2,8 метра. Из треста "Осинникиуголь" команда: "Срочно обработать по ободу катания!" А у нас самый большой токарный станок позволял обрабатывать детали не больше 0,8 метра. Но рождались умелцы кузбасской земли: состряпали к этому станку дичайшее временное приспособление — "городушку", и кольца обточили. Война! Не выполнить задание? Это не укладывалось в сознании. Ломали головы и... выполняли.

Подлинным виртуозом другой профессии был модельщик Филипп Луцик, позже переселившийся в Мыски и ставший основателем славной династии мысиковских Луциков. Модели и лю-

словия. Да и налогами задавили. С 1 марта, даже если работаешь убыточно, все равно платишь налог с разницы между оптовой ценой и себестоимостью. С ума сойти! Я и так тону, так мне этим налогом по голове, чтобы быстрее утонул.

Большие надежды на заводе возлагают на то, что с приходом Тулеева к власти многое изменится. Может быть, железнодорожники аппетиты поумерят. Возможно, начнется строительство жилья, если создадут подходящие для этого условия. Ведь даже на заводе 24 человека взялись строить свои дома, да вот незадача — цены на стройматериалы высокие.

— Не высокие, а дикие, — уточняет Коваленко. — Для взаиморасчетов с предприятиями это еще пойдет. Он мне уголь по дикой цене, а я ему бетон по такой же! А вот когда приходит частный заказчик, то мне просто жаль его. Столько приходится платить. Очень дорого. Вся надежда на Тулеева и перемены, связанные с его приходом...

**А. УКОЛОВ.**

## НА ТУЛЕЕВА НАДЕЙСЯ...

это 322 миллиона железнодорожников. Неприятен не только тем, что ребята с дороги платят натуру отвергают, но и еще и потому, что долги лишают предприятие маневренности.

— Приходится больше вывозить продукцию машинами, — сожалением говорит директор акционерного завода стройматериалов В. Е. Коваленко. — Железная дорога требует 50 процентов оплаты наличкой, а где ее взять, если предприятие держится в основном на взаимозачетах да бартере. Люди на заводе уже год не получают денег.

— И народ до сих пор не разбежался?

— Коллектив сохранился. Люди трудятся с надеждой на перемены к лучшему.

Хотя бывали очень нелегкие времена. Особенно когда "прогорели" такие крупные клиенты, как Томусинский завод КПДС и другие. Строительство жилья

захирело. А потому потребность в гравии, песке, бетоне и железобетонных изделиях упала до критической отметки. Настолько, что руководство фирмы "Неруд" два года подряд принуждало директора МЗСМ остановить и законсервировать производство. Давили настолько серьезно, что заходила речь об увольнении Коваленко.

— Как можно остановить производство, — возмущался Владимир Евстафьевич недалеко видностью своих бывших руководителей, — когда за месяц завод могут растищить? И мы "запалились", но сохранились.

Не сразу, но нашли солидных клиентов, таких, как АО "Междуречье". Здесь работает асфальтовый завод и бетонно-расторвенный узел, куда мысиковчане не поставляют стройматериалы. И подвозить можно автотранспортом. Хотя по возможности завод старается "протолкнуть" свою продукцию и по "желез-

ке".

На заводе продолжают поиск не только подходящих клиентов, но и солидных инвесторов, готовых вложить средства в развитие производства.

— Речь об этом частенько заходила на собраниях и на планерках, — говорит В. Е. Коваленко, — но никто не зарялся на нас. Ведь сейчас жилья почти не строят.

Но это пока. А ведь стройка в близлежащих городах велась крупномасштабно в 50-60-х годах. И подходит срок для реконструкции зданий, объектов. Пройдет совсем немного времени, и завод закрутится на всю катушку. Но за этот период хорошо бы не только сохранить оборудование в рабочем состоянии, но и модернизировать его. О чём только остается мечтать.

— Заказчики есть, — говорит директор, — и было бы их больше, сбрось я цену на продукцию. А не могу, не позволяют

**НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ****ПАМЯТИ  
СЕРГИЯ  
РАДОНЕЖСКОГО**

19 июля в городской центральной библиотеке состоялся торжественный вечер, посвященный памяти преподобного Сергея Радонежского, ангела-хранителя земли русской, нравственного наставника и вдохновителя народа на свержение татаро-монгольского ига. Собравшиеся прослушали выступления членов клуба "Живой этики" о жизни и деятельности сподвижника четырнадцатого века, о значении Куликовской битвы.

Участники вечера посмотрели научно-популярный фильм "Троице-Сергиева лавра".

**ОТДЫХ  
В НОВОМ  
ЦЕНТРЕ**

На базе сельского дома культуры "Лесхоз" недавно открылся центр семейного и досугового отдыха. Его первыми посетителями стали шестнадцать человек из танцевального коллектива "Забава" городского Дома культуры. Они отдыхали здесь неделю. С удовольствием дети играли в бадминтон, теннис, волейбол, купались в реке, ходили в туристические походы, а вечера проводили на дискотеках.

Новая мебель, прекрасное обслуживание, великолепное питание — все это пришло по вкусу детворе. Организованный отдых обошелся каждому ребенку в пятьдесят тысяч рублей.

**Н. ВАСИЛЬЕВА.**

Мы знаем, чем занимаются службы милиции. Уголовный розыск ведет расследование преступлений, шестой отдел борется с организованной преступностью и т. д. А вот что делает так называемая внешнедомственная охрана, вряд ли кто знает. Ну, сторожат, охраняют в городе объекты различных форм собственности. Это магазины, некоторые промышленные предприятия, квар-

**НОЧНЫЕ  
ПАТРУЛИ**

тиры и даже садовые участки.

Достаточно сказать, что этот отдел охраняет около 200 объектов и столько же квартир.

Но вот что печально: многие промышленные предприятия отказываются от услуг внешнедомственной охраны. Экономят, а в то же время теряют миллионы из-за частых краж. Тащат с Томусинского ДОКа, лесоперевалочной базы и с других предприятий.

— А на объектах, которые мы охраняем, не было ни одной кражи, — говорит начальник внешнедомственной охраны Яков Александрович Якунин.

В этом отделе в основном работают молодые сотрудники в возрасте 25-30 лет. Парни, отслужившие действительную службу в армии, стараются устроиться на работу во внешнедомственную охрану, ибо здесь можно проявить свои мужские качества, сметку и храбрость. Достаточно сказать, что только за три месяца этого года было раскрыто 57 преступлений и задержано четыре тысячи пьяниц-дебоширов и наркоманов.

Машины внешнедомственной охраны патрулируют по городу всю ночь, ее сотрудники проверяют охрану объектов и как бы "мимоходом" задерживают пьяниц, дебоширов и воров.

**Н. БУЙМОВ.**

На снимках: младший сержант группы захвата Виктор Анатольевич Михин; на центральный пульт внешнедомственной охраны поступило тревожное сообщение.

**Фото Н. СИМОНОВА.**

**ВЕТЕРИНАРНАЯ СЛУЖБА ПРЕДУПРЕЖДАЕТ: БЫВАЕТ МОЛОКО ХУЖЕ "ПАЛЕНОЙ" ВОДКИ**

Прошла весенне-летняя кампания по ветеринарным обработкам животных. Результат неутешителен. Речь пойдет о крупном рогатом скоте. Некоторые владельцы "бурунок" не соизволили исследовать своих питомцев на такие общие для человека и животных заболевания, как туберкулез, бруцеллез, лейкоз, и привить их от сибирской язвы и эмкара. Особенно "отличились" в этом владельцы животных пос. Лесхоз и Карчиг.

А ведь многие продают молоко на сторону, не говоря о том, что сами кушают, не зная

что. О здоровье каждый думает и заботится сам, но по большому счету это наша общая забота. А будет ли здоровым население нашего города, потребляя продукты животноводства от больных животных? Если по туберкулезу, бруцеллезу пока ситуация благополучна, то больных лейкозом (белокровием) коровы нынче выявлено 110 голов.

Человеку лейкоз крупного рогатого скота, как пишут ученые, не передается, но в молоке таких коров содержатся продукты, вредные для здоровья человека. Это метабо-

литы циклических аминокислот.

Откуда же взялся лейкоз в частном секторе города? А взялся он из прилегающих к городу животноводческих хозяйств, откуда, несмотря на давнее неблагополучие по лейкозу, продавался скот частным владельцам без ветеринарных документов, свидетельствующих о здоровье животных, о проведенных исследованиях на заразные заболевания.

Поэтому большая просьба: не полагаясь, на безответственность некоторых ветспециалистов, сами при покупке

животных требуйте справку или ветсвидетельство, подтверждающие отсутствие у животных заразных заболеваний, чтобы было потом с кого спросить. И еще просьба к населению г. Мыски — брать молоко только от исследованных и привитых животных, т. е. при наличии у владельца коров справки, разрешающей продажу молока.

Как уберечь наш скот от дальнейшего перезаражения лейкозом? Вирус лейкоза передается через кровь, молоко и при случке коров с больными быками. Поэтому чем раньше мы уберем больных животных с общественных

пастбищ, а также будем исследовать быков-производителей, тем быстрее оздоровим рогатый скот.

И немногого о финансовой стороне ветеринарного обслуживания в городе. Чтобы не было кривотолков и жалоб по платным услугам населению, требуйте от ветспециалиста при взимании платы за ветуслуги квитанцию с гербовой печатью станции по борьбе с болезнями животных, порядковым номером, сверяйтесь с преискурантом на платные услуги.

**В. КУКИН,  
госветинспектор  
города Мыски.**

## ИНФОРМАЦИЯ ПРОКУРАТУРЫ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

### САМОУПРАВСТВО ЧИНОВНИКОВ

По двенадцать раз в день переступали закон органы власти и управления Кузбасса последние три года. При издании распоряжений и постановлений ими допущено 13896 нарушений. Четверть, как показывают прокурорские проверки, на совести администраций городов и районов. Авторы половины всех незаконных правовых актов — главы местных администраций, совмещавшие до последнего времени исполнительные и представительные функции.

Не осталась в стороне и областная администрация. В 1994-м выпустила в свет 37 противоправных документов. В 1995 — 19, в 96 — 46. За период 1997-го — 28.

Исполнительная ветвь чаще всего превышала пределы компетенции. Не соблюдала принцип разделения властей, вмешивалась в частные дела. Не исполняла, как положено, федеральное налоговое и правоохранительное законодательство. Неправильно поступала с собственностью. Неправомерно относилась к охране труда и пенсионному обеспечению. Нередко создавала благоприятные условия избранным хозяйствующим субъектам.

Самоуправству чиновников способствовало во многом то, что не принимался долго Устав области.

До сих пор невозможен контроль за использованием бюджета, так как отсутствует областной закон. Результат — нецелевое использование денег налогоплательщиков.

Обобщив практику прокурорского реагирования, областная прокуратура внесла главе областной администрации представление об устранении нарушений.

### ХОДИЛ НА МЕДВЕДЯ, УБИЛ ЖЕНУ

Жители села Туйла Мариинского района и лично глава местной администрации поймали и обезвредили убийцу, застрелившего на днях свою бывшую жену. Труп найден в тайге. Преступник пояснил, что дожтился на медведя. Вышел на дорогу, по которой женщина с сожителем возвращалась домой. И, хотя после развода прошло полтора года, взыграла ревность. На поселку между ними охотник отреагировал пальбой. В мужчину не попал.

Экспертиза установила у потерпевшей четыре ранения. Последний выстрел — в упор.

### УБИЙЦА СДАЛСЯ ДОБРОВОЛЬНО

На днях в Мариинске на глазах работников 83-го профучилища смертельно ранен в сердце их зам. директора. Убийца, также бывший сослуживец, сдался добровольно. Долгое время после увольнения он не мог устроиться на работу, так как по команде заместителя ему не выдавали трудовую. Еще водительское удостоверение и автомобиль, ремонтировавшийся некогда на территории учебного заведения. Последним средством убеждения мужчина избрал ревнаган. Прокуратура ведет следствие.

**Алексей БУГАЕЦ,**  
пресс-служба  
прокуратуры области.

2 июля исполнилось ровно год с того памятного дня, как россияне, прийдя в ужас от призрака коммунизма, бродящего по стране в образе Геннадия Андреевича, сломя голову побежали отдавать свои голоса Борису Николаевичу. Год — вполне достаточный период для того, чтобы подвести некоторые итоги правления президента, переизбранного на второй срок.

Пожалуй, самое главное, что удалось сделать Ельцину — это выздороветь. Из 12 месяцев целых четыре президент плодотворно работал, и те, кто успел, начать предвыборную кампанию во время его болезни, вероятно, были обескуражены поначалу робкими сообщениями Ястребческого о том, что президент-де начал работать с бумагами.

Окрепшему после операции президенту удалось предпринять ряд мер в области внешней политики, которые в дальнейшем, хочется верить, благоприятно скажутся на развитии отношений между Россией и ее соседями. Речь идет прежде всего о подписании международных договоров с НАТО и Украиной. В первом случае мы добились определенных гарантий в отношении нашей безопасности, во втором — подтвердили свою готовность вести диалог с одним из самых близких народов.

Из назначений, сделанных Борисом Николаевичем в этом году, наиболее удачными кажутся два: приглашение в правительство Бориса Немцова и выбор в качестве нового министра обороны Игоря Сергеева.

Немцов заслужил доверие россиян, будучи губернатором Нижегородской области, и это внушает надежду на то, что и в кресле первого вице-премьера ему удастся проводить осмысленную самостоятельную политику. Сергеев был не плохим командующим ракетными войсками стратегического назначения, представляющими на сегодняшний день главную реальную силу Российской армии. Вполне логично, что именно такой человек возглавил оборонное ведомство.

На этом однако список "добрых дел" президента придется, похоже, обрывать. Для россиян прожитый год оказался весьма и весьма тяжелым. Государство задолжало нам около 70 триллионов рублей. Вновь сформированное правительство лишь к середине лета начало выплачивать пенсии, не объясняя, откуда взялись вдруг "лишние" деньги. Говорят, часть из них дал Всемирный банк. Никто и никогда еще не просил у него денег на выплату долгов — раньше только на реконструкцию и развитие. Остальная часть — это собранные вперед налоги: с некоторых московских банков требовали деньги за осень. Где брать деньги для пенсий в следующий раз — неизвестно. Нет никакой

гарантии, что с августа долги вновь не начнут расти как снежный ком.

Сведома президенту правительство уже давно "занимает" деньги учителей, чтобы заплатить врачам, и у всех вместе — для военных. Официально это называется задержкой заработной платы работникам бюджетной сферы. На самом деле это скрытая безработица. Достаточно малейшего колебания в экономике, чтобы она стала явной.

Пособия на детей в этом году не платили нигде, кроме Москвы и Петербурга. В Приморье сутками не было электричества, а московские правители удивлялись: "Такой богатый регион, и не может себя обеспечить всем необходимым! Икры что ли они там обжились?"

Естественно, что все меньше денег вкладывается в нашу экономику: слишком велик риск. Инвестиции в первом квартале 97-го сократились на 8%. Столь громко заявившая о себе устами Чубайса ВЧК смогла собрать налогов меньше, чем в прошлом году.

Дума, приняв заведомо невыполнимый бюджет (единогласно против него голосовали только "яблочники"), заклеймила правительство неработоспособным, но открыто высказывать недоверие побоялась. Зато Чубайс не побоялся откры-

то шантажировать Думу и пугать народ по телевизору: если, мол, у вас проблемы с деньгами, то это Дума не приняла замечательные предложения правительства.

А президент время от времени выступает в роли доблестного царя, который журит своих не в меру ретивых помощников. Кто сказал, что работающим пенсионерам не платить всю пенсию? — гневно спрашивает он. И только успокоенные пенсионеры успевают перевести дух — их вновь предлагают "секвестрировать". Зато в радиообращениях льется потока про то, что им от реформ досталось больше всего, что они с трудом принимают новое, "по 20 лет не переставляют фотографии на комодах"...

Энергии увыздоровившего президента (тыфу-тыфу-тыфу) хватает. Не побоялся выразить недоверие вечно живому большевику и предложил провести референдум о выносе его тела из Мавзолея. Итак, никто никому не доверяет: правительство — Думе, Дума — правительству, президент — мощам Ильича... Далее, как горится, везде. А четверть срока президентства прошла...

**Татьяна МОРОЗОВА,  
Марина ШИНКАРУК.  
(Пресс-служба  
фракции "Яблоко").**

## СВЕРШЕНИЯ ПРЕЗИДЕНТА ЗА ГОД СО ДНЯ ВЫБОРОВ

### ПАЛОМНИЧЕСТВО В СВЯТУЮ ЗЕМЛЮ

По благословению преподобного владыки Софрония, епископа Кемеровского и Новокузнецкого, мы с матушкой Анной, женой настоятеля храма Серафима Саровского, совершили паломничество в Святую Землю. С 10 по 23 июня на теплоходе "Тарас Шевченко" из г. Одессы. Описанием паломнического путешествия и своими впечатлениями я хочу поделиться.

Судно "Тарас Шевченко" — большой комфорtabельный теплоход, который вмещает до 700 пассажиров и 300 человек команды и служебного персонала. В путешествии принимали участие около 400 человек паломников и 50 туристов. Стоимость путевки от 10 до 3 млн. руб. в зависимости от класса кают — двух- или четырехместные, и уровня их комфорtabельности. В стоимость путевки входит трехразовое питание. На поездку я использовала свой очередной отпуск,

путевку приобрела на свои средства.

Паломнический рейс был посвящен 150-летию Русской Духовной Миссии в Иерусалиме и был организован Одесской епархией Русской Православной Церкви. Примерно половина из числа паломников составляли монахи и священнослужители. Духовным наставником рейса был владыка Владимир, митрополит Кишиневский и всея Молдовы.

В поездке участвовал хор Одесской епархии, состоящий из восьми профессиональных певцов — выпускников Одесской консерватории. Следует отметить их великолепное пение, которое сопровождало нас во всех храмах, которые мы посещали. Многие верующие, в том числе и других конфессий, с благоговением слушали пение нашего хора.

Кают-компания, или клуб, на теплоходе был обустро-

ен под корабельную часовню, где совершались богослужения — праздничные и ежедневные, утренние и вечерние.

Во время паломнического путешествия посетили 13 июня о. Кипр (порт Ларнака), где совершили экскурсии в монастырь св. Лазаря и Киккийский монастырь, 15-16 июня теплоход "Тарас Шевченко" стоял в порту Хайфа в Израиле. На Святой Земле побывали в Иерусалиме, присутствовали на службе в Свято-Троицком Соборе, посвященной 150-летию Русской Духовной Миссии в Иерусалиме с участием Патриарха всея Руси Алексия II, прошли по Крестному пути Спасителя, участвовали во Всенощном бдении во Храме Воскресения (или Гроба Господня), посетили Горненский монастырь, совершили экскурсию по святым местам Галилеи, погружались в святую реку Иордан.

18 июня теплоход причалил в Порт-Сайде (Египет), где после восьмичасовой автобусной поездки совершили ночью восхождение на святую гору Синай. 20 июня в греческом порту Салоники посетили храмы Македонии и предприняли небольшое пешеходное путешествие по городу.

21 июня теплоход пришвартовался примерно в 200 метрах от Святой горы Афон. Во время четырехчасовой стоянки на судно из русского монастыря святого Пантелеимона на катере были привезены мощи святого целителя, и после молебна все прикладывались к мощам святителя Пантелеймона.

По программе поездки 22 июня мы должны были посетить г. Стамбул (Константинополь), но по техническим причинам теплоход в этот порт не зашел. 23 июня закончилось наше паломническое путешествие на теплоходе в г. Одессе.

**Л. КОЛЕСНИКОВА.**


**ПОНЕДЕЛЬНИК  
28 ИЮЛЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00 Новости.  
9.15 "Девушка по имени Судьба".  
Сериал.  
10.00 Поле чудес.  
11.00 Футбольное обозрение.  
11.25 Домашняя библиотека.  
11.35 "Угадай мелодию". Телеигра.  
12.00 Новости.  
Перерыв с 12.10 до 15.00  
15.00 Новости.  
15.15 "Супер-Дейв, Сорвиголова".  
Мультифильм.  
15.45 Марафон-15.  
16.05 Звездный час.  
16.40 "Гарри - снежный человек".  
Комедийный сериал.  
17.05 ...До шестнадцати и старше.  
17.30 Вокруг света.  
18.00 Новости (с сурдопереводом).  
18.20 "Девушка по имени Судьба".  
Сериал.  
19.05 Погода.  
19.10 Час пик.  
19.35 "Угадай мелодию". Телеигра.  
20.05 Понедельник с Познером. Программа "Мы".  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Программа передач.  
21.40 Сериал "Голтергейст-2".  
22.30 "Чтобы помнили..." Иван Миколайчук. Ведущий - Л. Филатов.  
23.10 Москва XX. Мировое кино.  
Фильм "Белая птица с черной отметиной".  
1.00 Новости.  
1.15 Программа передач.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

КТВ

7.00 Час плюс.  
**Канал "РОССИЯ"**  
8.00 Программа передач.  
8.05 Лукоморье.  
8.30 Посмотри на себя.  
8.40 Православный календарь.  
8.45 "Клубничка". Телесериал.  
9.15 Сам себе режиссер.  
9.50 Сериал "Санта-Барбара".  
10.40 Телемагазин "Квантум".  
10.55 Соотечественники.  
11.20 Амплитуда успеха.  
11.55 Магазин недвижимости.  
12.00 Вести.  
12.20 Сокровища старого кино.  
"Медвежья свадьба". Х/ф.  
13.50 Подиум д'Арт.  
14.30 Я - хозяин.  
15.00 Вести.  
15.15 Ретро-шлягер.  
15.30 "Кто мы?" Жатва радости и скорби. Передача 1-я.  
16.10 Футбол без границ.  
16.40 Телемагазин "Квантум".  
16.50 "Ти-маркет" представляет...  
16.55 "Клубничка". Телесериал.  
17.25 Там-там новости.  
17.40 Лукоморье.  
18.05 Посмотри на себя.  
18.15 Соотечественники.  
18.40 Товары - почтой.  
18.45 Представляет проект "Арсенал".

КТВ

19.00 Пульс.  
19.05 "Школьный учитель". Телесериал.  
19.55 Реклама.  
**Канал "РОССИЯ"**  
20.00 Вести.  
**КТВ**  
20.25 Реклама.  
20.30 Пульс.  
20.55 Дорога к храму.  
21.15 Реклама.  
21.20 Сегодня.  
21.40 "Будьте красивыми". Видеожурнал.  
21.50 Чемпионат России по футболу. 1 лига. "Заря" - "Локомотив" (Санкт-Петербург).  
22.40 Реклама.  
22.45 Пульс.  
**Канал "РОССИЯ"**

23.00 Звуковая дорожка.  
23.40 Товары - почтой.  
23.50 Программа передач.  
0.00 Вести.  
0.30 Дежурная часть.  
**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**  
АПЕКС  
7.00 Новости Сибири.  
7.30 Мультифильмы.  
7.50 Телегазета.

9.00 Технический перерыв.  
**СТС**  
17.00 Мультифильм "Гуфи и его команда".  
17.30 Мультифильм "Чокнутый".  
**АПЕКС**  
18.00 ТелеРосс и Алекс-связь представляют...  
18.05 Интервью с В. Я. Медиковым. Передача 1-я.  
18.15 Мультифильмы.  
**НОВО-ТВ**  
18.30 Реклама, объявления.  
18.35 Будьте здоровы.  
18.55 Деревенская моя.  
19.30 Новости Ново-ТВ.  
19.50 Реклама, объявления.  
19.55 Музыкальные поздравления.

**СТС**  
20.00 Телесериал "Даллас".  
21.00 Комедия "Голова Германа".  
**АПЕКС**  
21.30 Кузбассоцбанк сегодня. Внешняя экономическая деятельность.  
21.45 Алекс-новости.  
**СТС**  
22.00 Боевик по будням. "Отступник".  
23.00 Экстраординарное.  
23.30 Ночное ток-шоу "Час совы".  
**АПЕКС**  
0.35 ТелеРосс и Алекс-связь представляют...  
0.40 Алекс-новости.  
**СТС**  
1.00 Телефон спасения.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
Советует посмотреть  
16.00 Аналитическая программа "Обозреватель".  
16.50 Юмористическая программа "ОСП-студия".  
22.30 Футбольный клуб.  
23.00 Сегодня.  
23.40 Премия "Оскар". Федерико Феллини. Трагикомедия "Амаркорд" (Италия).  
2.00 Сегодня.

**ВТОРНИК  
29 ИЮЛЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**  
6.00 Телеканал "Доброе утро".  
9.00 Новости.  
9.15 "Девушка по имени Судьба".  
Сериал.  
10.00 Программа В. Познера "Мы".  
10.50 "Смехонарама". Ведущий - Е. Петросян.  
11.25 Домашняя библиотека.  
11.30 "Угадай мелодию". Телеигра.  
12.00 Новости.  
Перерыв с 12.10 до 15.00  
15.00 Новости.  
15.15 "Супер-Дейв, Сорвиголова".  
Мультифильм.  
15.45 Кварьете "Веселая квампания".  
15.55 Мультитроллия.  
16.15 Волшебный мир, или Синема.  
16.40 "Гарри - снежный человек".  
Комедийный сериал.  
17.05 ...До шестнадцати и старше.  
17.30 Вокруг света.  
18.00 Новости (с сурдопереводом).  
18.20 "Девушка по имени Судьба".  
Сериал.

19.05 Погода.  
19.10 Час пик.  
19.35 "Угадай мелодию". Телеигра.  
20.05 Тема.  
20.45 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Время.  
21.35 Программа передач.

21.40 Лучший фильм Московского кинофестиваля 1995 года "Французская женщина".  
23.20 Футбольное обозрение.  
23.50 "Серебряный шар". Алексей Ермолов. Ведущий - В. Вульф.

0.30 Новости.  
0.50 Программа передач.  
0.55 Пресс-экспресс.  
**ВТОРАЯ ПРОГРАММА**

КТВ

7.00 Час плюс.  
**Канал "РОССИЯ"**  
8.00 Вести.  
8.30 Программа передач.  
8.35 Лукоморье.  
9.00 Посмотри на себя.  
9.10 Православный календарь.  
9.15 "Клубничка". Телесериал.  
9.45 Караоке по-русски.  
10.20 Сериал "Санта-Барбара".  
11.10 Телемагазин "Квантум".  
11.25 Пульс.  
11.55 Магазин недвижимости.

12.00 Вести.  
Перерыв с 12.20 до 14.15  
14.15 Арена для сенсаций.  
14.45 "Лимпопо". Мультифильм.  
15.00 Вести.  
15.15 "Кто мы?" Жатва радости и скорби. Передача 2-я.  
15.55 Образ жизни.  
16.20 Музыка на десерт.  
16.35 "Ти-маркет" представляет...

16.50 "Клубничка". Телесериал.  
17.35 Лукоморье.  
18.00 Посмотри на себя.  
18.10 Пульс.  
**КТВ**

18.40 Овертайм.  
19.00 Пульс.  
19.05 "Школьный учитель". Телесериал.  
19.55 Реклама.

**Канал "РОССИЯ"**  
20.00 Вести.  
**КТВ**

20.25 Реклама.  
20.30 Пульс.  
20.55 Из музыкальной коллекции КТВ. Поет Мурат Насыров.  
21.15 Реклама.  
21.20 Сегодня.  
21.40 "Бесстрашные". Телесериал.  
22.30 Урожайные грядки.  
22.40 Реклама.  
22.45 Пульс.

**Канал "РОССИЯ"**  
23.00 Момент истины.  
23.15 Кафе "Обломов".  
0.00 Вести.  
0.30 Программа передач.  
0.35 Товары - почтой.

0.45 История острова Кипр.  
**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА**

**АПЕКС**  
7.00 Новости Сибири.  
7.30 Алекс-новости.

**СТС**  
9.00 Мультифильм "Чокнутый".  
10.00 Телесериал "Воздушный волк".  
11.00 Телефон спасения.

11.30 Боевик по будням. "Отступник".  
12.30 Экстраординарное.

13.00 Телесериал "Даллас".  
14.00 Комедия "Голова Германа".  
14.30 Магазин путешествий.

14.45 Час совы.  
**АПЕКС**

16.15 Столик на двоих.  
16.55 ТелеРосс и Алекс-связь представляют...

**СТС**

17.00 М/ф "Гуфи и его команда".  
17.30 Мультифильм "Чокнутый".  
**АПЕКС**

18.00 Интервью с В. Я. Медиковым.

18.10 Мультифильм.

**НОВО-ТВ**

18.30 Реклама, объявления.  
18.35 Ша-мажор представляет: "Союз-20" в Новокузнецке.

19.15 Мультифильм.

19.30 Новости Ново-ТВ.

19.50 Реклама, объявления.

19.55 Музыкальные поздравления.

**СТС**

20.00 Телесериал "Даллас".

21.00 Комедия "Голова Германа".

21.30 Кузбассоцбанк сегодня. Пластиковая карточка VISA.

21.45 Алекс-новости.

**СТС**

22.00 Боевик по будням. "Кегни и Лейси".

23.00 Экстраординарное.

23.30 Час совы.

**АПЕКС**

0.35 ТелеРосс и Алекс-связь представляют...

0.40 Алекс-новости.

1.00 Телефон спасения.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**

Советует посмотреть

11.45 Сериал "Семья Кэмпбеллов" (63, 64 серии).

15.00 М/ф "Веселый цыпленок", "Иванко и вороний царь", "Луна - это желтый сыр".

15.35 Х/ф "Тихий Дон".

17.10 Сериал для подростков "Флиппер" (17 серия).

17.40 "Посольские вечера". Вечер в Посольстве Латвии.

19.00 М/ф "Воображаемая опера".

20.00 Катастрофы недели.

20.35 Дорожный патруль.

20.50 "Акулы пера" - Василий Шумов.

23.00 Сегодня.

23.40 Мир кино. Джан-Мария Волонте и Шарлотта Рэмплинг в историческом фильме Джуллиано Монтальдо "Джордано Бруно" (Италия - Франция).

2.00 Сегодня вечером.

**СРЕДА  
30 ИЮЛЯ**

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Телеканал "Доброе утро".

9.00 Новости.

9.15 "Девушка по имени Судьба".

Сериал.

10.00 Тема.

10.50 В мире животных (с сурдопереводом).

11.25 Домашняя библиотека.

11.30 "Угадай мелодию". Телеигра.

**АПЕКС**

16.15 А. Розенбаум: "Я не могу назвать себя звездой".

16.55 ТелеРосс и Алекс-связь пред-

ставляют...

**СТС**

17.00 М/ф "Гуфи и его команда".

17.30 Мультифильм "Чокнутый".

**АПЕКС**

18.00 Интервью с В. Я. Медиковым.

Передача 3-я.

18.10 Фильмы Ч. Чаплина.

12.00 Вести.  
 12.20 "Преступление со многими неизвестными". Х/ф. 2-я серия.  
 13.30 "Великая битва слона с китом". Мультфильм.  
 13.40 "Путешествие к заокеанским алкоголикам". Фильм 11-й.  
 14.00 Ретро-шлягер.  
 14.15 "День и век Бориса Ефимова". Фильм 2-й.  
 14.45 Репортаж ни о чем.  
 15.00 Вести.  
 15.15 "Кто мы?" Руслан бунтавшая.  
 15.55 На пороге века.  
 16.20 Телемагазин "Квантум".  
 16.30 "Ти-маркет" представляет...  
 16.35 "Кважды ква". "Кот - рыболов". Мультфильмы.  
 16.55 "Клубничка". Телесериал.  
 17.25 Там-там новости.  
 17.35 Лукоморье.  
 18.00 Посмотри на себя.  
 18.10 Наш сад.

**KTB**

18.40 Ваш выход.  
 19.00 Пульс.  
 19.05 "Школьный учитель". Телесериал.  
 19.55 Реклама.  
**Канал "РОССИЯ"**  
 20.00 Вести.  
**KTB**  
 20.25 Реклама.  
 20.30 Пульс.  
 20.55 Урожайные грядки.  
 21.15 Реклама.  
 21.20 Сегодня.  
 21.40 Чемпионат России по футболу. 1 лига. "Заря" - ЦСК ВВС (Смоленск).  
 22.40 Реклама.  
 22.45 Пульс.  
**Канал "Россия"**  
 23.00 Хамелеон.  
 23.05 К-2 представляет: Леонид Енгибаров в программе "Фрак народа".  
 0.00 Вести.  
 0.30 Программа передач.  
 0.40 "Заяц, который любил давать советы". Мультфильм для взрослых.  
 0.50 Товары - почтой.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА****АПЕКС**

7.00 Новости Сибири.  
 7.30 Алекс-новости.  
**CTC**  
 9.00 М/ф "Гуфи и его команда".  
 9.30 Мультфильм "Чокнутый".  
 10.00 Телесериал "Воздушный волк".  
 11.30 Боевик по будням "Кегни и Лейси".  
 12.30 Экстраординарное.  
 13.00 Телесериал "Даллас".  
 14.00 Комедия "Зеленые просторы".  
 14.30 Магазин путешествий.  
 14.45 Час совы.  
 15.45 М/ф "Каспер и его друзья".

**АПЕКС**

16.15 Х/ф "Влюбленный Либерман".  
 16.50 Интервью с В. Я. Медиковым.  
 Передача 4-я.

**CTC**

17.00 М/ф "Гуфи и его команда".  
 17.30 Мультфильм "Чокнутый".  
**АПЕКС**  
 18.00 Столик на двоих.  
**НОВО-ТВ**  
 18.30 Реклама, объявления.  
 18.35 9 муз.  
 19.20 Мультфильм.  
 19.30 Новости Ново-ТВ.  
 19.50 Реклама, объявления.  
 19.55 Музыкальные поздравления.

**CTC**

20.00 Телесериал "Даллас".  
 21.00 Комедия "Зеленые просторы".  
**АПЕКС**  
 21.30 Кузбассоцбанк сегодня. Система "Банк-клиент".  
 21.45 Алекс-новости.

**CTC**

22.00 Боевик по будням. "Большие Гавайи".  
 23.00 Экстраординарное.

23.30 Час совы.

**АПЕКС**

0.35 ТелеРосс и Алекс-связь представляют...  
 0.40 Алекс-новости.

**CTC**

1.00 Телефон спасения.

**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА****Советуем посмотреть**

11.45 Сериял "Семья Кэмпбеллов" (67, 68 серии).  
 15.00 М/ф "Парасолька на рыбалке", "Парасолька и автомобиль", "Вовка-тренер".  
 15.35 Х/ф "Привидение, которое не возвращается".  
 17.00 Сериял для подростков "Флиппер" (19 серия).  
 17.30 Ясами: "Новая русская жена".  
 18.30 Х/ф "Мания величия".  
 20.30 Те Кто.

20.55 Шоу Ивана Демидова "Обоз".  
 21.50 Сегодня днем.  
 22.00 Криминал.  
 22.05 Я - телохранитель.  
 22.15 Впрок.  
 22.30 Своя игра.  
 23.00 Сегодня.  
 23.40 Мир кино. Эллиотт Гулд, Сэм Уотерстон, Карен Блэк и Телли Савалас в фантастическом боевике "Козерог-1" (США).  
 2.00 Сегодня вечером.

**ПЯТНИЦА  
1 АВГУСТА****ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

6.00 Телеканал "Доброе утро".  
 9.00 Новости.  
 9.15 "Девушка по имени Судьба".  
 Сериал.  
 10.05 Моя семья. Домашние скандалы.  
 10.50 Пока все дома.  
 11.20 Домашняя библиотека.  
 11.30 Играй, гармонь любимая!

12.00 Новости.  
 Перерыв с 12.10 до 15.00

15.00 Новости.

15.15 Приключения выдры в фильме "Круг чистой воды".  
 17.05 Музыкальная программа "50 х 50".

17.35 Вокруг света.

18.00 Новости (с сурдопереводом).

18.20 "Девушка по имени Судьба".  
 Сериал.

19.10 Погода.

19.15 Человек и закон.

19.50 Поле чудес.

20.45 Спокойной ночи, малыши!

21.00 Время.

21.35 Программа передач.

21.40 Тревожный праздник в детективном сериале "Строго на юг". 11-я серия.

22.30 Взгляд.

23.15 Ночной кинозал. Космическая любовь в фантастической комедии "Земные девушки доступны".

1.00 Новости.

1.20 Программа передач.

1.25 Пресс-экспресс.

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА****КТВ**

7.00 Час плюс.

**Канал "РОССИЯ"**

8.00 Вести.

8.30 Программа передач.

8.35 Лукоморье.

9.00 Посмотри на себя.

9.10 Православный календарь.

9.15 "Клубничка". Телесериал.

9.45 "По тропам Чаткала". Документальный фильм.

10.00 Минарет.

10.20 Сериял "Санта-Барбара".

11.10 Телемагазин "Квантум".

11.25 Люди, деньги, жизнь...

11.55 Магазин недвижимости.

12.00 Вести.

12.20 "Преступление со многими неизвестными". Х/ф. 3-я серия.

13.35 "Путешествие к заокеанским алкоголикам". Фильм 12-й.

13.55 Ретро-шлягер.

14.15 Красная книга. Экологическая экспедиция РТР.

14.30 Момент истины.

15.00 Вести.

15.15 "Кто мы?" Стяжатель небесной радости Серафим Саровский.

15.55 Золотая карта России.

16.20 Телемагазин "Квантум".

16.30 "Ти-маркет" представляет...

16.35 "Клубничка". Телесериал.

17.05 Там-там новости.

17.15 Лукоморье.

17.40 Посмотри на себя.

17.50 "Русская дорога". Часть 1-я.

18.15 Люди, деньги, жизнь...

18.45 Товары - почтой.

18.50 Представляет проект "Арсенал".

**КТВ**

19.00 Пульс.

**Канал "РОССИЯ"**

20.00 Вести.

**КТВ**

20.25 Реклама.

20.30 Пульс.

20.55 "Бессстрашные". Телесериал.

21.45 "Будьте красивыми". Видеожурнал.

21.55 Реклама.

22.00 "Текила-бум". Теледискотека.

22.40 Реклама.

22.45 Пульс.

**Канал "РОССИЯ"**

23.00 Аншлаг и К.

23.50 Программа передач.

0.00 Вести.

0.30 Ночной экспресс.

1.10 Товары - почтой.

**ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА****АПЕКС**

7.00 Новости Сибири.

**7.30 Алекс-новости.****CTC**

9.00 М/ф "Гуфи и его команда".

9.30 Мультфильм "Чокнутый".

10.00 Телесериал "Воздушный волк".

11.00 Телефон спасения.

11.30 Боевик по будням "Большие Гавайи".

12.30 Экстраординарное.

13.00 Телесериал "Даллас".

14.00 Комедия "Зеленые просторы".

14.45 Час совы.

15.45 М/ф "Каспер и его друзья".

**АПЕКС**

16.15 Фильм Чарли Чаплина.

16.55 ТелеРосс и Алекс-связь представляют.

**CTC**

17.00 М/ф "Гуфи и его команда".

17.30 Мультфильм "Чокнутый".

18.00 Алекс-новости.

18.30 Реклама, объявления.

18.35 Контрольный сектор.

19.00 Док. фильм "Америка на пути из прошлого в будущее".

19.30 Новости Ново-ТВ.

19.50 Реклама, объявления.

20.00 Алекс-новости.

20.30 Алекс-новости.

**НОВО-ТВ**

(Окончание.  
Начало на 6-7 стр.)

17.30 Игра для умных "Балда".  
**АПЕКС**

18.00 "Здравствуйте, доктор". Врач-кардиолог Г. А. Гольдберг.  
18.15 ТелеРосс и Алекс-связь представляют...

**СТС**

18.30 Комедийная программа "Осторожно, модерн!"  
19.00 Ток-шоу "Слово за слово".  
20.00 Сериал по воскресеньям.  
21.00 Комедия "Напряги извилины".

21.30 Мини-сериал "Сомнения", 2-я серия.  
23.15 Х/ф "Сумеречная зона".  
**ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА**  
**Советуем посмотреть**  
13.30 Детский сеанс. "Потерялся слон".  
14.50 Шоу еды "Пальчики оближешь".  
15.30 Юмористическая программа "Назло рекордам!"  
15.55 Профессия: "Тренер".  
17.05 Канон.  
17.40 Ток-шоу "Музыка и пресса": "Акулы пера". Василий Шумов.

18.35 Ток-шоу "Сделай шаг".  
19.30 "Спорт недели" в гостях у российских легионеров.  
22.15 "Новости дня" с Натальей Антоновой.  
22.30 Воскресная программа Николая Фоменко "Русские гвозди".  
23.00 Сегодня вечером.  
23.30 "Маски-шоу": избранное.  
0.05 Наше новое кино. Владимир Машков, Елена Романова, Алексей Жариков и Евгений Весник в комедии "Аляска, сэр!"  
2.00 Сегодня вечером.

## ПРИГЛАШЕНИЕ К ДУХОВНОМУ

# СЕМЬЯ

сматриваются или как рабыни, принадлежащие мужчинам и ненамного превосходящие ценность сельскохозяйственных животных, или как канарейки в клетках, задача которых доставлять наслаждение мужчинам, развлекать их.

В Новом Завете говорится, что во Христе женщины занимают равное положение с мужчинами: "нет мужского пола, ни женского; ибо все вы одно во Христе Иисусе". (Гал. 3:28).

Многочисленные наставления Библии говорят нам о взаимоотношениях супругов, родителей и детей, начальников и подчиненных. Бог не скрывает, что вознаграждение счастьем в семье идет через большие духовные труды: терпение, кротость, молитвы.

"Жены, повинуйтесь своим мужьям, как Господу, потому что муж есть глава жены, как и Христос глава Церкви, и Он же Спаситель тела; но как Церковь повинуется Христу, так и жены своим мужьям во всем" (кроме греха — **прим. мои**). "Мужья, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Свою за нее, чтобы освятить ее, очистив ее от грехов, посредством слова; чтобы представить ее Себе славною Церковью, не имеющей пятна или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна. Так должны мужья любить своих жен, как свои тела: любящий свою жену любит самого себя. Ибо никто никогда не имел ненависти к своей плоти, но питает и греет ее, как и Господь Церковь". (Еф. 5: 22-29).

"Дети, повинуйтесь своим родителям в Господе, ибо сего требует справедливость. Почтайте отца своего и мать, — это первая заповедь с обетованием: "Да будет тебе благо, и будешь долголетен на земле". И вы, отцы, не раздражайте детей ваших, но воспитывайте их в учении и наставлении Господнем". (Еф. 5: 22-6:4).

Бог не снимает ответственности родителей за детей в течение всей жизни и подчеркивает: "Наказывай сына своего, доколе надежда и не возможна криком его. Гневливый пусть терпит наказание: потому что если пощадить его, придется тебе еще больше наказывать его". (Пр. 19: 18-19).

Но никогда, остерегает Бог, не наказывайте детей во гневе своем, ибо "жесток гнев, неукротима ярость". "Не будь духом твоим поспешен гнев: потому

что гнев гнездится в сердце глупых". (Ек. 7:9).

"Всякое раздражение и ярость, и гнев и крик, и злоречие со всякою злобою да будут удалены от вас". (Еф. 4:31).

Удалите от себя провинившееся дитя свое хотя бы в соседнюю комнату на недолгое время. Примените разум, волю и любовь, дабы успокойтесь и только тогда назначайте наказание. Часто бывает, что испуганный ребенок, находясь в ожидании приговора, настолько перетрясется, что, выйдя к родителям, представляет собой жалкое зрелище из страха и слез. Мудрые родители не допускают, чтобы ребенок сомневался в их любви к нему, видя состояние своего детища, иногда смягчая или отложая наказание. В любом случае послушание достигается через любовь. Там, где власть осуществляется в атмосфере любви, ребенок скоро приходит к принятию ее как "правильной".

Сегодня Христос ищет такие семьи, которые готовы стать Его свидетелями. Вокруг нас рушится семейная жизнь. Никогда прежде мы не знали такого вопиющего неуважения к закону и порядку. Подростки ни во что не ставят власть, не уважают родителей, пререкаются с учителями и в конце концов вступают в конфликт с законом. Родители слагают с себя ответственность по отношению к детям и друг другу. Растет число разводов. Общество шатается в самых основах своих.

Мы хотим жить в семье, где муж и жена любят и уважают друг друга, а дети вежливы и воспитаны — это христианская семья. Но семейная жизнь по-христиански не зависит только от человеческих возможностей. Возможным это станет лишь в том случае, если Бог возьмет на себя ответственность за нашу семью.

Первым шагом на пути обретения веры является смиренное признание своей нужды в вере Богу, своей нужды в помощи Божьей. Сегодня весь ад вступает в яростный бой, чтобы разрушить человеческую семью — прообраз Церкви.

Однажды одна мудрая учительница сказала детям: "Успокойтесь и сосредоточьтесь, подумайте о вещах, происходящих вокруг вас в мире и в ваших семьях, и потом поговорите о них с Богом". После нескольких минут молчания один маленький мальчик воскликнул: "Помоги!" Это и было его молитвой. В дополнении и улучшении она едва ли нуждалась.

**Л. ШУМЕЙКО.**

изошло 5 дорожно-транспортных происшествий, в которых погибли 3 человека, в том числе 1 ребенок, виновником смерти которого стал пьяный водитель. Четверо получили ранения. Среди них оказался ребенок, которого папа "научил" неправильно переходить дорогу.

# СООБЩЕНИЕ ГАИ

Приводим данные за вторую декаду июля 1997 года. Водителями совершено 657 нарушений, в том числе 408 человек превысили установленную скорость. 22 автомобилиста неправильно совершили проезд пе-

рестка дорог. 28 человек не имели удостоверений на воджение, 21 водитель оказался в нетрезвом состоянии. Оштрафованы 9 нарушителей-пешеходов.

За указанный период про-

**Учредители газеты - администрация города, трудовой коллектив редакции.**

**Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.**

**Редактор  
С. А. ГОЛИШЕВ.**

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.  
ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-28, зам. редактора и ответственного секретаря -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации -- 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

# БУКЕТ НА СТОЛЕ

Вы можете значительно продлить жизнь срезанным цветам. Вот несколько советов.

Прежде чем ставить в воду цветы с твердыми стеблями (хризантемы, георгины, гладиолусы), необходимо расщепить их ножом на глубину 3-4 см, а концы веток сирени, жасмина, черемухи — размять тупым предметом до превращения их в волокна. Нежные стебли цветов (цикламен и др.) проколите иглой.

Некоторые цветы (пионы, горнезии и др.) выделяют млечный сок, который заклеивает срезы стеблей и затрудняет доступ воды. Поэтому перед тем, как поставить цветы в воду, под-

сушите концы стеблей, подержав их некоторое время над огнем.

Тюльпаны сохраняются дольше, если в воду добавить немного сахара.

Чайная ложка перекиси водорода, растворенная в воде, продлит жизнь веткам сирени.

В жару рекомендуется положить в воду, в которой стоит букет, несколько кусочков древесного угля или немного поваренной соли (чайная ложка налит водой).

Составляя букет, помните: розы и гвоздики "не любят" быть в одной вазе, они быстрее увядают от соседства друг с другом.

*Поздравляю своих бывших воспитанников Сергея Мукутона-чика, Алексея Кротова с Днем Военно-Морского Флота.  
Он Великий, а не Тихий океан,  
Волны корабли, как щелки, носят.  
От души желаю счастья вам,  
Милые и бравые матросы!*

**Клавдия Максимовна Тарасова.**

*Поздравляем Ирину Сметанникову с 25-летием!  
Будь всегда молодой и красивой, как в свои 25 лет. Будь здоровой, веселой и милой, пусть хранит тебя Бог от бед!*

**Ермоловы, Орловец.**

Выражаем сердечную благодарность Амзорову Георгию Михайловичу за спасение 3-летнего ребенка, Маклакова Алеши,тонувшего в реке Мрассу. Желаем ему здоровья, долгих лет жизни.

**Родители и родные.**

Томский политехнический университет проводит собеседование для поступающих в ТПУ на дневную и заочную формы обучения при Томусинском энергетическом техникуме. Собеседование состоится в техникуме 15 августа с 11-30 час.

Справки по тел. 3-16-28 — приемная комиссия.

Организация продаёт или сдаёт в аренду гараж-склад, а также помещение под офис. Тел. 2-04-91.

МПЖХ "Меркурий" приглашает на работу юриста.

**МЕБЕЛЬНЫЙ САЛОН "ЛЮДМИЛА"** реализует в широком ассортименте мебель импортного и отечественного производства: мягкая мебель, стенки, кухни, прихожие, спальни и другое. Низкие цены, беспрецедентный кредит, широкая система скидок, взаимозачеты, доставка и сборка на дому.

Наш адрес: ул. Рембазовская, 3 (ДОСААФ). Тел. 2-02-48.

Мука, сахар, доставка на дом. Тел. 9-32-81.

Проводится прием слушателей на курсы массажистов, 30 июля в школе N 2 в 17 часов.

Сдам квартиру на 1 год. Тел. 2-19-35.

Куплю 2- или 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в центре. Тел. 2-18-38 (после 19 час.).

Меняю 3-комнатную квартиру в центре на одно- и 2-комнатную. Возможны варианты. Тел. 2-01-44, 2-29-10.

## ПРОДАМ:

Первомайская, 28-7; тел. 2-16-44.  
Щенков французского бульдога с отличной родословной.  
Тел. 2-43-48.  
Гараж в р-не 39 магазина.  
Тел. 2-43-48.  
Цемент М-400, с доставкой, 480 тыс. за тонну, 24 тыс. руб.  
— мешок, оптовикам предусмотрена скидка. Телефон в Междуреченске (275) 3-57-38.

Корову. Обращаться: ул. Красноармейская, 52. Тел. 2-04-21.

Дом с надворными постройками в пос. Акколь, или поменять на квартиру, автомобиль. Раб. тел. 2-04-17.

Автомобиль ГАЗ-69, мотоцикл "Минск" и прицеп к "УАЗ", все в хорошем состоянии. Раб. тел. 2-04-17.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.  
Время подписания в печать 17 часов.  
Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.  
Вторник, суббота (сдвоенный номер).  
Индекс 51917. Тираж 2180.